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征收项目 征收范围 征收标准

企业所得税

中国境内的企业（居民企业及非居民企业）和其他取得收入的组织的生
产经营所得，包括销售货物所得、提供劳务所得、转让财产所得、股息
红利所得、利息所得、租金所得、特许权使用费所得、接受捐赠所得和
其他所得

25%税率。非居民企业在中国境内未设立机构场所的，或者虽设立机构场所但取得的
所得与其设立的机构场所没有实际联系的，就其来源于中国境内的所得缴纳企业所得
税，实际执行是，减按10%征收。符合条件的的小型微利企业，减按20%征收。国家
需要重点扶持的高新技术企业，减按15%征收。

个人所得税

工资、薪金所得，个体工商户的生产、经营所得，对企事业单位的承包
经营、承租经营所得，劳务报酬所得，稿酬所得，特许权使用费所得，
利息、股息、红利所得，财产租赁所得，财产转让所得，偶然所得，其
他所得

工资、薪金所得：7级超额累进税率（3%-45%)，个体工商户的生产、经营所得，对
企事业单位的承包经营、承租经营所得:5级超额累进税率（5%-35%），劳务报酬所
得，稿酬所得，特许权使用费所得，利息、股息、红利所得，财产租赁所得，财产转
让所得，偶然所得，其他所得：20%的比例税率

城市维护建设税 城市、县城、建制镇、乡 （增值税+消费税）*适用税率，税率：市区7%，县城、建制镇5%，乡1%。

房产税 城市、县城、建制镇 按照余值计征（从价），税率为1.2%，按房产租金计征（从租），税率为12%

城镇土地使用税 城市、建制镇的国家所有、集体所有的土地。
税额标准：建制镇范围2.00元/平方米、市区范围4.00元/平方米。2016年江苏省如税额
调整将按新标准执行。

耕地占用税 占用耕地建房或从事其他非农业建设而占用的用于种植农作物的土地 耕地：30元/平方米。其他农业农地：15元/平方米。

契税
国有土地使用权转让，土地使用权转让，包括出售、赠与和交换，房屋
买卖、房屋赠与、房屋交换

自2016年2月22日起，对个人购买家庭唯一住房（家庭成员范围包括购房人、配偶以
及未成年子女，下同），面积为90平方米及以下的，减按1%税率征收；面积为90平
方米以上的，减按1.5%税率征收。对个人购买家庭第二套改善性住房（家庭第二套改
善性住房是指已拥有一套住房的家庭，购买的家庭第二套住房)面积面积为90平方米及
以下的，减按1%税率征收；面积为90平方米以上的，减按2%税率征收。

土地增值税 有偿转让国有土地使用税及地上建筑物和其他附着物产权取得的增值额 四级超率累进税率：30%-60%。

资源税
原油、天然气、煤炭、其他非金属矿原矿、黑色金属矿原矿、有色金属
矿原矿、盐

原油、天然气：5%；煤炭：2%；其他非金属矿原矿、黑色金属矿原矿、有色金属矿
原矿：每0.4-60元/吨；盐：3-25元/吨。

印花税 经济活动和经济凭证中设立、领受具有法律效力的凭证的行为

加工承揽合同、建设工程勘察设计合同、购销合同、技术合同、产权转移数据、营业
账簿（记载资金的账簿）：0.5‰；财产租赁合同、仓储保管合同、财产保险合同：
1‰；建筑安装工程承包合同、货物运输合同：0.3‰、借款合同：0.05‰；营业账簿
（其他生产经营用账簿）、权利许可证照：5元/件。

车船税 依法应当在我国车船管理部门登记的车船（除规定减免的车船外）
机动船舶税额范围：3-6元/吨；游艇税额范围：600-2000元/米，乘用车、客车税额范
围：120-3600元/辆。

国税部门委托代
征的增值税

纳税人销售其取得的不动产：所有企业、行政单位、事业单位、军事单
位、社会团体及其他单位及个人（个体工商户和其他个人）销售取得的
不动产

5%征收率。

其他个人出租不动产自然人出租住房、商业用房等不动产 出租住房：按照5%征收率减按1.5%计算征收。出租非住房：5%征收率。

教育费附加 城市、县城、建制镇
（增值税+消费税）*3%（适用税率）,按月销售额不超过10万元（含10万元）以及按
季销售不超过30万元（含30万元）的纯增值税纳税义务人，免征教育费附加。

地方教育附加 城市、县城、建制镇
（增值税+消费税）*2%（适用税率），按月销售额不超过10万元（含10万元）以及按
季销售不超过30万元（含30万元）的纯增值税纳税义务人，免征地方教育附加。

社会保险费

国有和国有控股企业、股份有限公司、外商投资企业（包括外国企业的
分支机构）及其职工，集体企业、私营企业和其他企业及职工，实行企
业化管理的事业单位及职工，国家机关、事业单位、社会团体及其编制
外聘用人员，民办非企业单位及其职工，个体工商户及其雇工

基本养老保险费:按全部职工工资总额，单位20%，个人8%。基本医疗保险费：企业
按全部职工工资总额，个人按本人工资总额，企业8%，个人2%。失业保险费：2016
年5月1日至2018年12月31日，按全部职工工资总额，单位1%，个人0.5%。工伤保险
费：企业1.1%。生育保险费：企业0.5%。

残疾人就业保障
金

在本省行政区域内的机关、团体、企业事业单位和其他城乡各类经济组
织，应当按不低于本单位上年末从业人员总数1.5%的比例安排残疾人就
业，安排未达比例的

（上年末单位从业人员总数×1.5%－上年末单位已安排从业残疾人员数）×统计部门
公布的本地区上年度职工平均工资。自工商登记注册之日起3年内，对安排残疾人就
业未达到规定比例、在职职工总数20人以下（含20人）的小微企业，免征残疾人就业
保障金。

工会经费 本市各类性质的企业、事业单位、机关、其他社会组织
凡组建工会的企业按全部职工工资总额的2%的应提工会经费的40%收缴，未组建工会
的企业按全部职工工资总额2%的应提建会筹备金的50%收缴。

备注：以上为截止 2016年 6月 8日的税（费）政策，若有调整，以调整后政策为准。

地方税收政策宣传
为了更好地服务广大纳税人，使纳税人对地税部门征收的税（费）有进一步的了解，特将

地税部门负责征收的税（费）征收政策汇总如下。

地方税（费）征收政策一览表

一、5月 1日营改增后，计征房产税的租金收入是否包含增值税税额？
答：根据《财政部国家税务总局关于营改增后契税、房产税、土地增值税、个人所得税计

税依据问题的通知》（财税〔2016〕43号）第一条的规定，房产出租的，计征房产税的租金收入
不含增值税。

二、员工取得的误餐补助是否需要缴纳个人所得税？
答：根据《国家税务总局关于印发〈征收个人所得税若干问题的规定〉的通知》（国税发

〔1994〕89号）第二条第二款的规定，下列不属于工资、薪金性质的补贴、津贴或者不属于纳
税人本人工资、薪金所得项目的收入，不征税：4、差旅费津贴、误餐补助。

根据《财政部、国家税务总局关于误餐补助范围确定问题的通知》（财税字〔1995〕82号）
的规定，国税发〔1994〕89号文件规定不征税的误餐补助，是指按财政部门规定，个人因公在
城区、郊区工作，不能在工作单位或返回就餐，确实需要在外就餐的，根据实际误餐顿数，按
规定的标准领取的误餐费。一些单位以误餐补助名义发给职工的补贴、津贴，应当并入当月
工资、薪金所得计征个人所得税。

三、企业向个人赠送的礼品，在计算个人所得税时应如何确认应纳税所得？

答：根据《财政部国家税务总局关于企业促销展业赠送礼品有关个人所得税问题的通
知》（财税〔2011〕50号）第三条的规定，企业赠送的礼品是自产产品（服务）的，按该产品（服
务）的市场销售价格确定个人的应税所得；是外购商品（服务）的，按该商品（服务）的实际购
置价格确定个人的应税所得。
四、某农家乐企业从事经营采摘、观光农业，其土地使用税是否可以享受优惠？
答：根据《城镇土地使用税暂行条例》（国务院令第 483号公布）第六条的规定，下列土

地免缴土地使用税：（五）直接用于农、林、牧、渔业的生产用地。
根据《财政部 国家税务总局关于房产税、城镇土地使用税有关政策的通知》（财税

〔2006〕186号）第三条的规定，关于经营采摘、观光农业的单位和个人征免城镇土地使用税
问题。在城镇土地使用税征收范围内经营采摘、观光农业的单位和个人，其直接用于采摘、
观光的种植、养殖、饲养的土地，根据《中华人民共和国城镇土地使用税暂行条例》第六条中
“直接用于农、林、牧、渔业的生产用地”的规定，免征城镇土地使用税。

如需咨询更多涉税问题，欢迎拨打 12366-2，或登录扬州地税网站“在线咨询”或“你问
我答”栏目进行咨询，也可搜索高邮地税微信公众号“gaoyoudishui”或扫二维码添加好友。

近期热点难点问题解答

高邮地税
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